

Памяти Владимира Викторовича Длина (1954 — 2024)

С глубокой скорбью сообщаем, что 15 февраля 2024 года на 70-м году жизни перестало биться сердце выдающегося российского нефролога, педиатра, великого учителя, горячо любимого и уважаемого друга и коллеги, профессора Владимира Викторовича Длина.

Владимир Викторович родился в г. Дрогобыче Львовской области (Украина) в семье врачей (мать — педиатр, областной кардиоревматолог; отец — терапевт, военный врач). После окончания с отличием педиатрического факультета Ивановского государственного медицинского института Владимир Викторович работал в соматическом отделении Красногорской детской больницы Московской области, а в 1978 г. стал районным детским нефрологом. Его первыми учителями были выдающиеся педиатры и пионеры детской нефрологии — проф. Ю.Е. Вельтищев, проф. М.С. Игнатова, проф. Л.Т. Теблоева, проф В.И. Наумова.

Начиная с 1981 г. вся профессиональная и творческая судьба Владимира Викторовича была неразрывно связана с НИИ педиатрии и детской хирургии (в настоящее время — НИКИ педиатрии и детской хирургии им. Ю.Е. Вельтищева), где он прошел путь от врача-ординатора отделения нефрологии до руководителя отдела наследственных и приобретенных болезней почек им. проф. М.С. Игнатовой.

В 1986 г. Владимир Викторович защитил кандидатскую диссертацию на тему «Клиническое значение ферментурии при заболеваниях почек у детей», в 1993 г. — докторскую диссертацию на тему «Патогенетическое значение персистирующей вирусной инфекции при гломерулонефrite у детей в обосновании противовирусной и иммуномодулирующей терапии».

С 2008 по 2023 гг. Владимир Викторович являлся заместителем директора по научной работе, а с 2016 по 2021 гг. возглавлял Институт им. Вельтищева.

Проф. В.В. Длин являлся заместителем главного редактора журнала «Российский вестник перинатологии и педиатрии», членом редколлегии журнала «Клиническая нефрология», экспертом педиатрической комиссии Фармакологического комитета Минздрава РФ. С 2012 по 2020 гг. Владимир Викторович возглавлял Творческое объединение детских нефрологов России, объединяя ведущих специали-



стов страны, представлял Россию в международных нефрологических обществах. Более 20 лет Владимир Викторович был организатором крупнейшего в России ежегодного педиатрического Конгресса «Инновационные технологии в педиатрии и детской хирургии», российских нефрологических форумов, российских и международных нефрологических школ.

Под руководством Владимира Викторовича защищены 11 кандидатских и 4 докторские диссертации. Он являлся автором более 600 публикаций, в том числе 14 монографий и руководств для врачей, более 100 глав в различных руководствах и справочниках для врачей, более 10 изобретений.

За вклад в развитие отечественной медицины, многолетний добросовестный труд и достижения в области здравоохранения Владимиру Викторовичу было присвоено звание «Заслуженный врач РФ», он был награжден медалями, значком «Отличник здравоохранения».

В нашей памяти Владимир Викторович Длин навсегда останется светлым, добрым, деятельным, жизнелюбивым человеком и талантливым ученым. Его уход — невосполнимая потеря.

Сотрудники НИКИ педиатрии им. Ю.Е. Вельтищева, редколлегия журнала «Российский вестник перинатологии и педиатрии», многочисленные коллеги, друзья, ученики выражают глубокие соболезнования родным и близким Владимира Владимировича.

Российская педиатрическая нефрология понесла невосполнимую утрату

15 февраля 2024 года ушел из жизни Владимир Викторович Дли — великий ученый с мировым именем, педиатр-нефролог, заслуженный врач Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор, руководитель отдела нефрологии НИИ педиатрии и детской хирургии, ныне НИКИ им. академика Ю.Е. Вельтищева (с2019г), директор института педиатрии имени академика Ю. Е. Вельтищева (с 2016–2022гг.), заместитель главного редактора журнала Российский вестник перинатологии и педиатрии, директор (с 1997г.) и президент (с 2012–2020 гг.) МОО «Творческое объединение детских нефрологов».

Проф. Владимиром Викторовичем Длином создана и плодотворно работает научная педиатрическая нефрологическая школа, которая получила всеобщее признание в России и за рубежом. Фундаменталь-

ные труды, монографии блистательного ученого, педиатра Владимира Викторовича Длина являются настольными книгами российских педиатров и педиатров-нефрологов. Владимир Викторович — один из организаторов крупнейшего ежегодного Российского Конгресса «Инновационные технологии в педиатрии и детской хирургии», в рамках которого проводится конгресс по педиатрической нефрологии. Имя профессора Владимира Викторовича Длина — заслуженного врача Российской Федерации, блистательного ученого, педиатра-нефролога, общественного деятеля золотыми буквами вписано в историю педиатрической нефрологии. Владимир Викторович внес огромный вклад в развитие отечественной педиатрической нефрологии. Светлая память о прекрасном человеке — Владимира Викторовиче Длине навсегда останется в наших сердцах.

Выражаем соболезнование родным и близким, коллегам, ученикам и последователям, главному редактору и членам редколлегии журнала.

*Проф., заслуженный врач РФ **Иванов Дмитрий Олегович** — ректор Федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет» МЗ РФ, главный неонатолог МЗ РФ, заведующий кафедрой перинатологии с курсом неврологии, акушерства и гинекологии.*

*Проф., заслуженный врач РФ **Савенкова Надежда Дмитриевна** — заведующая кафедрой факультетской педиатрии Федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет» МЗ РФ.*